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To

The Deputy Registrar

Academic Section

Dr. Babasaheb Ambedkar Marathwada University,
Aurangabad

Subject: Submission of analysis of students’ feedback on attainment of COs

and POs for the academic year 2021-22.

Respected Sir
With reference to the above stated subject, I would like to bring to your notice

that, the Internal Quality Assurance Cell of Shivchhatrapati College, has
conducted a survey on attainment of COs and POs for the academic year 2021-
22. We strongly feel that the analysis report will be highly useful for the
university in the design and percolation of COs and POs in the curriculum.

Please find the attachment of the detailed report of the same your kind perusal
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and further necessary action.

Shivchhatrapati College,
Aurangahad

Encl.: Detailed feedback analysis (AY: 2021-22)
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M. S. P. Mandal’s
Shivchhatrapati College, Aurangabad
Internal Quality Assurance Cell
Academic Year 2021-22

Report of Analysis of Survey on Attainment of POs and COs

A) The context: The Internal Quality Assurance Cell, Shivchhatrapati Program

Outcomes (POs) and Course Outcomes (COs). A questionnaire was circulated

among the students. The feedback responses were collected from the students

studying in the different classes in the academic year 2021-22. The feedback

was taken on the following aspects:

.
0‘0

Curriculum and its significance.

Syllabus match your expectations

How do you think that you are ready for job in market after completing the
course / program?

Do you think the curriculum teaches your employability skills?

How do you think the objectives stated about the by the university
curriculum are fulfilled?

How do you think the practical work/field work in prescribed in the
curriculum will be helpful in your future life?

The curriculum encouraged for research in your subject

Do you think you are job ready/ready for higher studies/ research activity?

B) Detailed feedback analysis:

o Total 126 students participated in the survey whose detailed feedback analysis is
discussed below:
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Table no: O1 Opinion about the understanding of curriculum and its
significance

Percentage to understand curriculum Number of Percentage
Below 30% 3.97%
30 to 54% 10.32%
70 to 84% To 55 to 69% 45.24%
85 to 100% 40.48%
= Below 30% ‘
©30to 54%
70 to 84% To 55 to 69%
85 to 100%

Table No 2. How did the syllabus match your expectations?

Criteria Number of Percentage
High 30.16%

Low 8.73%

Moderate 46.83%

Topmost 14.29%

14.29%
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Table no 3. How do you think that you are ready for job in market after
completing the course / program?

Criteria Number of Percentage

Marginally 12.70%

Moderately 31.75%

Not at all 7.94%

Very well 47.62%
= Marginally
 Moderately
= Not at all

Table No 4. Do you think the curriculum teaches yt;ur énipldjability skills?

Criteria Number of Percentage

Marginally 5.56%

Moderately 19.05%

Not at all 33.33%

Very well 42.06%
M Marginally
¥ Moderately
W Not at all
M Very well
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Table No. 5. How do you think the objectives stated about the by the

university curriculum are fulfilled?

Criteria Number of Percentage
Marginally 13.49%
Moderately 44 .44%
Not at all 7.94%
Significantly 34.13%
o Marginally
" Moderately
Not at all
Significantly

Table no 6. How do you think the objectives stated about the by the
university curriculum are fulfilled?

Criteria Number of Percentage

Indifferently 11.11%
Not at all 8.73%
Satisfactorily 66.67%
Thoroughly 13.49%

® Indifferently

® Not at all

M Satisfactorily
Thoroughly
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Table no. 7. How do you think the practical work/field work in prescribed in
the curriculum will be helpful in your future life?

Criteria Number of Percentage

Poorly 9.52%
Satisfactorily 54.76%
Thoroughly 28.57%
Will not be helpful at all 7.14%

Poorly
M Satisfactorily
B Thoroughly
Will not be helpful at all

Table no. 8.The curriculum encouraged for research in your subject.

Criteria Number of Percentage

Agree 51.59%
Disagree 9.52%
Neutral 16.67%
Strongly agree 22.22%

H Agree

W Disagree
Neutral
Strongly agree
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Table No 9. Do you think you are job ready/ready for higher studies/ research

activity?

Criteria Number of Percentage

Can't say anything 14.29%
Poorly 11.90%
Satisfactorily 51.59%
Thoroughly 22.22%

M Can't say anything
Poorly

m Satisfactorily
Thoroughly

C) Discussion and conclusion on the Students Feedback on Curriculum:

1. How much do you think you understood your curriculum and its
significance?

Out of 126 respondents who participated in the survey, 40.48% students agreed
that they understood 85 to 100% the syllabus understood, while 45.24% students
responded as 70 to 84%. The remaining students like this: 10.32 voted for 30 to
54% and 3.97% students’ respondent below 30% has been understand the
syllabus.

2. How did the syllabus match your expectations?

The feedback on the curriculum's ability to match your expectations is as follows:
Students believe that the syllabus meets expectations are high, 30%. students
believe it is moderate 46, 14 students believe it is topmost, 8 students believe that
syllabus match your expectations are low.

3. How do you think that you are ready for job in market after completing the
course / program?

When the students were asked to give an answer for this aspect, 126 students said
that the ready for job in market after completing the course / programs very well
next, 47.62 respond with moderately 31 followed by 12 students with marginally, 7
with Not at all.

/P:gj:pal

Shivchhatrapati College,
Aurangntad




4. Do you think the curriculum teaches your employability skills?

Among the 126 students, 42.06% students are of opinion that curriculum teaches
employability skill is very well. 19.05% students believe in moderately, 19.05 %
students vote to marginally and 33.33% students goes to fair of not fulfill
employability skills.

5. To how much curriculum fulfilled your learning needs?

44.44% learners said the curriculum fulfill their learning needs moderately; 13.49
% students rated it marginally. 34.13% students were significantly learning needs
and the remaining 7.94% students believe that fair to Not at all.

6. How do you think the objectives stated about the by the university
curriculum are fulfilled?

One of the questions in the survey is regarding objectives stated about the by the
university curriculum are fulfilled. The responses to this are as follows: 66.67%
students are satisfactorily, 81.49% students fair to thoroughly, 11.11% students
are believed indifferently, 8.73% students are to vote not at all.

7. How do you think the practical work/field work in prescribed in the
curriculum will be helpful in your future life?

The shares for this aspect are: 28.57 % students responded the question as
thoroughly; 9.52% students are fair to poorly; 7.14% students believe that Won't be
helpful at all.

8. The curriculum encouraged for research in your subject.

The opinion regarding to curriculum encouraged for research in your subject are as
follow, 51.59% students are agreed, 22.22% students are strongly agreed, 16.67%
students vote to neutral and 9.52% students are disagreed.

9. Do you think you are job ready/ready for higher studies/ research activity?
The survey regarding to job ready/ready for higher studies/ research activity.
51.59% students rated the question as satisfactorily, 22.22% students rate it
thoroughly, 11.90% students rated it as poorly, 14.29% students are of the
opinion can’t say anything.

D) Action taken report:

* The report of feedback analysis was shared with the teaching staff / Head of
the Departments and committee coordinators for perusal.

» The consolidate feedback report of students on curriculum was submitted to
the Deputy Registrar, Academic Section, Dr. Babasaheb Ambedkar
Marathwada University, Aurangabad.
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M. S. P. Mandal’s
Shivchhatrapati College, Aurangabad
Internal Quality Assurance Cell

NOTICE
Date: 29.04.2022

All the senior college faculty members are hereby informed to view the
feedback analysis report of student’s feedback on Attainment of POs, and
COs conducted by the Internal Quality Assurance Cell for the Academic Year

2021-22. You are expected to go through the detailed feedback and act
accordingly.
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